

1-го ноября

1934 г.

№ 60 (338)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б), и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Статья М. И. Калинина

## К перевыборам советов

Предстоящая перевыборная кампания советов имеет исключительное политическое значение. Оглядываясь на пройденный путь, трудящиеся массы Союза оценят проделанную работу, завесят свои достижения, выявят собственные ошибки, наметят в наказах те практические мероприятия, которые обеспечат дальнейший рост и укрепление пролетарского государства. Нет сомнения в том, что в процессе перевыборной кампании на местах будут подвергнуты обсуждению основные вопросы государственной политики.

Трудовые массы Союза СССР гигантски выросли культурно и политически. В народных слоях выросло сознание государственной дисциплины, государственной ответственности. Можно с уверенностью сказать, что ни в одной стране нет такой органической заинтересованности народных масс в общей политике, государстве, черпающей свою силу из тесного союза рабочего класса с крестьянством, не может не быть для них близким, кровным и собственным.

Все наши успехи, наше движение вперед, в конечном итоге материально определяются выполнением народно-хозяйственного плана. Следовательно, строжайшее соблюдение государственной дисциплины, выполнение всех государственных обязанностей должно быть в центре внимания перевыборных собраний как в городе, так и в деревне. В основе оценки работы депутатов всего совета зернового района, естественно, должно лежать выполнение данным районом плана хлебных поставок и не менее важная задача — закупа хлеба.

Осенние сельскохозяйственные работы также не должны быть упущены из поля зрения отчетно-перевыборных собраний. В хлопководческом районе, конечно, максимум внимания должно быть уделено сбору и заготовкам хлопка. У рабочих железнодорожного строительного участка в центре обсуждения должен быть вопрос строительства этого участка. Для всех железнодорожников, особенно эксплуатационников, главным является план железнодорожных перевозок и каким образом обеспечить его выполнение.

Этой мыслью должна быть пронизана избирательная кампания во всем Советском Союзе, во всех отраслях нашего хозяйства.

К нынешней избирательной кампании мы пришли со значительными достижениями. Конечно эти достижения дались нам не даром (иначе они не считались бы достижениями), в них вложено много труда энергии и настойчивости. Ошибки в тех или иных местах в общем перекрывались энтузиазмом масс.

Наша тяжелая промышлен-



ность выходит на широкую дорогу самостоятельности. Ее рост характеризуется не только тем, что она стремится занять первое место в мире — выплавка чугуна и прочих изделий — но и тем, что наши огромные новые постройки (метрополитен в Москве, вторая колея великого сибирского пути, новые металлургические и машиностроительные заводы и т. д.) воздвигаются собственными силами, оснащаются оборудованием отечественного производства. В техническом отношении страна становится менее зависимой от капиталистического мира.

Развитие промышленности, в частности сельскохозяйственного машиностроения, позволило партии осуществить величайшее дело — коллективизировать крестьянское хозяйство и тем самым приобщить миллионы мелких распыленных хозяйчиков — бедняков и середняков — к социалистическому строительству. Сейчас, когда результаты колхозной работы налицо, когда уже сплошь видны первоначальные успехи колхозного производства, когда колхозы, как форма хозяйствования прочно укрепились, — можно чувствовать удовлетворение и сказать, что победа замечательная. Великая, невиданная в истории перестройка сельского хозяйства победа, которая осуществляется по инициативе и под руководством вождя партии тов. Сталина, открыла широкие перспективы для участия крестьян в строительстве социализма.

Гражданин социалистического государства не мыслит себя изолированно от трудящихся всего мира. Его глубоко интересуют международные отношения, положение рабочего класса и беднейшего крестьянства за пределами СССР. Международное положение должно занять достойное место в избирательной кампании. Сравнение нашей страны с капиталистическими странами является наиболее наглядным примером, благодаря которому яснее видны результаты нашей работы. Отношения в капиталистических странах пол-

ны неустойчивостью и неуверенностью в завтрашнем дне. Еще несколько лет тому назад военные замыслы правящих классов глубоко прятались от широких народных масс. Указание на эти замыслы советской печатью рассматривалось иностранной прессой, как проявление „больной, необоснованной подозрительности“, а то и просто „большевистской деятельностью“.

Сейчас, в ряде стран война популяризируется совершенно открыто, идет бесшабашная реклама, и другие страны, пользуясь этим, усиливают свои вооружения. Правящие классы распоясались, что называется, во-всю.

Внутреннее состояние в большинстве капиталистических стран обострено до последней степени. Общепринято объяснять такое состояние разбушевавшимся мировым кризисом. Это в значительной степени правильно, но огромные армии безработных образуются и от, так называемой, капиталистической рационализации производства — удлинения рабочего дня, втягивания в производство детей, снижения заработной платы, исключительного снижения цен на крестьянские продукты и повышение на фабричные, что в итоге ведет к обнищанию масс, уменьшению числа покупателей, понижению общей суммы денег на рынке, что, в свою очередь, бьет отдельных капиталистов тем же бревном, которым они ударяют по рабочему классу и крестьянству.

В капиталистическом мире фронт классовых борб расширяется с каждым днем, приобретая все более острые формы. Рабочий класс, не видя иного выхода из того положения, в которое его поставил капитализм, ставит своей очередной задачей непосредственную борьбу за власть, за диктатуру рабочего класса. Действительно, лишь в победе рабочего класса залог на право жить и пользоваться достигнутой человечеством культурой.

Такова картина капиталистической действительности. Нет сомнения, что предстоящие перевыборы продемонстрируют перед всем миром совсем иную обстановку у нас, в стране пролетарской диктатуры.

Будем все до единого участвовать в выборах, вложим в это участие тот энтузиазм, напор и волю, с которыми мы побеждали и побеждаем препятствия, встречающиеся на пути нашего роста.

Мы претворяем в жизнь идеалы Ленина — освобождение человечества от всех видов рабства.

Выбирая в Советы лучших людей нашей страны, еще теснее сомкнемся вокруг коммунистической партии, ее руководителя и вождя всех трудящихся товарища Сталина.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б) с прискорбием извещают о смерти заслуженного большевика — заместителя начальника политотдела Ленинского свиносовхоза

**Самсонова Федора Федоровича**

РК ВКП(б)

Политотдел Куйтунской МТС выражает глубокое соболезнование семье, политотделу, деревни, рабочим, служащим и техперсоналу Ленинского свиносовхоза по поводу преждевременной смерти заместителя начальника политотдела совхоза

**САМСОНОВА Ф. Ф.**

ПОЛИТОТДЕЛ

**ОН ТВЕРДО СТОЯЛ НА СВОЕМ ПОСТУ**

(от группы районного партактива)

Выражаем глубокое соболезнование политотделу и семье лучшего товарища, стойкого большевика и примерного политотдельца тов. Самсонова Федора Федоровича.

Товарищ Самсонов был один из лучших сынов нашей Коммунистической партии, которой партия послала на ответственный участок работы — в политотдел Ленинского свиносовхоза.

Товарищ Самсонов показал преданность делу рабочего класса, он твердо стоял на своем посту. На всех трудных участках работы Федор Федо-

рович был всегда впереди, полный энергии, энтузиазма и большевистской уверенности в победе нашего дела.

Преждевременная смерть вырвала Самсонова из наших рядов. Эта тяжелая потеря лучшего товарища нашей партийной организации, еще больше сплотит наши ряды на борьбу за проведение в жизнь указаний и директив нашей партии, за доведение до конца великого дела социализма за которое боролся т. Самсонов. **Левин, Горбунов, Слободчиков, Уваровский, Гурин, Старнов.**

## Федор Федорович Самсонов

Тов. Самсонов Федор Федорович родился в 1904 году 2-го февраля в бывшей Пензенской губернии, Городищенского уезда, Вашилевской волости на стекольном заводе бывших купцов Черемшанцевых.

Отец тов. Самсонова — мастер стекольного производства работавший на верстаке 35 лет, сейчас инвалид труда.

В 1913 году Федор Федорович окончил сельскую школу и после ее окончания пошел работать в Гуту (на стекольный завод), где он проработал до 1917 года в качестве примальчика, подавальщика угля, грельщика и баночника.

В 1917 года поступил на работу на Анковский лесозавод, бывшей Ульяновской губернии, Сызранского уезда, проработав там до 1921 года в качестве ошниковщика, кондерезчика, качегара и ученика машиниста.

В 1921 г. 3-го июня ушел в красную армию и был направлен в 3-ю Казанскую военно-инженерную школу, проучившись там до 17 сентября 1921 года был откомандирован в болонь.

По возвращении из школы работал начальником клуба Гаубардыва 35 — шесть месяцев. После операции был откомандирован в распоряжение Укома партии. С 1924 года вновь работал на лесопильном заводе, затем секретарем ячейки ВЛКСМ Кобилевского совхоза. С января 1925 года работал

во политпросвет — организатором Сызранской волости с одновременным совмещением работы секретаря волкома комсомола в течении полутора лет, после чего был выдвинут на работу в качестве агитатора Волкома, проработал 4 месяца. Работал членом президиума — секретарем Вика.

В 1928 году тов. Самсонов командирован на учебу в Самарскую совпартшколу. Прочитавший год, выпускается досрочно и направляется на работу в зерносовхоз „Волжская Коммуна“ в качестве секретаря парткома.

После 3 1/2 месяцев работы тов. Самсонов откомандирован в распоряжение Сызранского окружкома, где работает до 1930 г. Ф. Ф. Самсонов был переброшен в Борский район, где работал до октября 1933 года в качестве: один год — заведующим культурным отделом Райкома, год культурпропом и год — заведующим райкома ВКП(б).

В октябре месяце 1933 года после решения янв. пленума ЦК ВКП(б) о создании политотделов совхозов и МТС тов. Самсонова направляют на работу в Восточно-Сибирский край в Ленинский свиносовхоз заместителем начполитотдела по партийно-массовой работе.

В кандидаты партии тов. Самсонов вступил в 1921 году. Переведен в члены в марте 1924 году, с 1920 года — был в рядах Краснознаменного комсомола.

# КАЖДЫЙ КОЛХОЗ, ОРГАНИЗАЦИЯ И ЕДИНОЛИЧНИК ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕННО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПО ХЛЕБУ

ЦК ВКП(б) т.т. Сталину и Кагановичу  
СНК СССР т. Молотову

Восточно-Сибирский край полностью выполнил годовой план хлебосдачи 25 октября, на два месяца раньше прошлогоднего года. Колхозы обеспечены семенами и фуражом, колхозники хлебом. Хлебосдача продолжается до полного выполнения обязательства по каждому совхозу и колхозу.

В крае успешно разворачивается хлебозакупки, уже закуплено у колхозов два миллиона пудов хлеба.

Полностью выполнен план озимого сева и план силосования кормов. Засилосовано в два раза больше, чем в прошлом году.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. РАЗУМОВ  
Председатель Крайисполкома Я. ПАХОМОВ.

## Товар на хлебозакупку отпускать только продавцу хлеба

С получением товаров на закупку хлеба в ряде сельских стали наблюдаться предоступные дела некоторых бесчестных кооперативных работников, пытающихся этот товар разбазарить не по назначению или пустить на самоснабжение.

Счетовод Анстаничного сельпо Лебедева взяла в магазине пару катанок, предназначенных на хлебозакупку.

Председатель Бродского сельпо Иванишно продал колхозу „Труд“ весь киросин, отпущенный на закупку хлеба, хотя этот колхоз не выполнил государственного обязательства по хлебу, решением райка-

у него хлеб и картофель изымается в беспорядном порядке, т. к. в колхозе процветает кулацкий саботаж зернопоставки.

Председатель Уянского сельпо Ваулин отдал колхозу им. Ленина всю рыбу по договору, а колхоз план зернопоставки еще не выполнил.

Под расписку роздал катанки продавец Карымского магазина Саванозич.

Необходимо в срочном порядке прекратить незаконные действия кооперативных работников, привлечь к ответственности самоснабженцев.

Сизых

## На 31 октября

Районный план по всем видам поступлений выполнен на 96,1 проц.. Натуроплата на 76,3 проц.. Суда на 102 проц.

### Остаются должниками по обязательной поставке

Колхозы вне МТС 96 цент.— „Труд“, „Тайга“.

Из колхозов МТС 587 цент.— им. Сталина.

Зерносовхоз и обществ. организации 3648 цент.

Единоличники 1875 цент.— Сулкет-200 ц., Хаихта - 208 цент., Карандай-138 ц., Бурук-102 ц., Уян-96 ц. и др.

### Пополняем хозяйство

Колхоз „Искра труда“ в нынешнем году получил хороший урожай. Выполнив план хлебосдачи, имеется еще большое количество хлеба.

Колхозу нужен двигатель. На востройку скотного двора нужны гвозди, железо, стекло. Для пополнения оборудования оboза нужны хомуты, колеса и т. п.

Все эти необходимые предметы и материалы покупаем у кооперации и на эти закупки продаем 532 цент. зерна. Уже заключили договор и приступили к вывозке проданного хлеба.

Предколхоза Зинovieв.

## Организовать партийно-комсомольскую учебу

Согласно указания ЦК партии учеба в деревне должна начаться с 1-го ноября. Наша парторганизация с разворачиванием партучебы уже заповдала. Вместо нормальных занятий еще только приступлено к комплектованию политшкол и кружков.

Сейчас требуется наверстать упущенное, быстрее провести комплектование и немедленно приступить к регулярным занятиям.

Комплектование школ—один из важных вопросов, от него зачастую зависит успех работы школ и кружков в течение всего учебного года. Поэтому ЦК указал, что „при комплектовании партшкол и кружков тщательно учитывать уровень политподготовки каждого члена партии, кандидата, сочувствующего, недопуская механического подхода при наборе слушателей“.

Хорошо можно справиться с комплектованием и дальнейшей работой школ и кружков при наличии штата пропагандистов. В наличии штатных пропагандистов у нас не имеется, райком через отборочную комиссию набрал штат пропагандистов из районного партактива, имеющих минимум политзнаний. Пропагандистами утверждены т. т. Уваровский, Крамор, Босенко, Крепак, Старков, Кудрявцев, Солоненко, Косогов, Зинovieв, Антипин, Чеке, Пичуев, Осколков и др. Вот товарищи, на которых возлагается весьма ответ-

ственная задача—обеспечить своей работой в качестве пропагандистов поднятие теоретического уровня всей парторганизации района при совмещении с основной работой в учреждении, школе, сельсовете и колхозе.

Выделенным пропагандистам нужно сейчас же крепко взяться за организацию партийной учебы, положив в основу социалистическое соревнование и ударничество пропагандиста с пропагандистом, школы со школой, кружка с кружком и индивидуальное соревнование слушателей, не формально, а по существу, уезывать теорию с практической работой, занимаясь систематической проверкой и результатами освещать через райгазету, стенгазеты, экран кино, через красные и черные доски.

Начинать надо с комплектования сети. Здесь большую роль играет выбор формы учебы, определить, кто и где будет учиться согласно его политподготовки. Комплектовать школы и кружки нужно так, чтобы в них влились слушатели приблизительно с одинаковой подготовкой. Недоучет этого зачастую приводит, как уже показал опыт, к развалу школы, так как мало подготовленному товарищу проработать вопросы будут непонятными, а более подготовленному—неинтересными, отсюда плохая посещаемость, а затем и развал кружка или школы. У нас в районе намечены сле-

дующие формы партучебы: комвуз по радио, совпартшкола по радио, нормальные политшколы (по учебнику Карпинского), курсы колхозного актива по радио. Для товарищей, часто выезжающих в район и поэтому немогущих посещать кружки и школы, будут даваться индивидуальные задания по отдельным темам.

Учебой должны охвачены без исключения все члены партии, кандидаты и сочувствующие. В конце учебного года каждый из них будет проверяться, как он учился, что освоил за год учебы. Всякое уклонение от учебы будет рассматриваться как нарушение партдисциплины, нарушение устава партии.

Кроме разворачивания партучебы в школах и кружках имеет огромное значение организация учебы коммунистов-оденочек.

Эту работу, как свою непосредственную, должны вести инструктора райкома т.т. Воннов и Прокопенко, а тов. Сонов по комсомолу. Помимо полного охвата коммунистов и комсомольцев, в кружки и школы должны быть вовлечены для учебы лучшие беспартийные рабочие и колхозники количеством, примерно, 15-20 проц. в числу слушателей кружка, школы. Осназная же масса беспартийных колхозников, рабочих и служащих должна быть обслужена планомерно организованными докладами, лекциями, консультациями и т. п. На эту работу отборочная комиссия закрепила в качестве пропагандистов наиболее подготовленных товарищей—Левин, Кокусенко, Комаров (прокурор), Гурин, Горбунов, Осколков и Слободчиков.

Елисеев

## План

### проведения празднования 17-ой годовщины Октябрьской революции

1. В основу подготовки к празднованию и самого празднования положить проведение в жизнь исторических решений 17 съезда партии и июньского пленума ЦК ВКП(б), под лозунгами: Досрочного выполнения производственных программ. Победного завершения всего хозяйственного года. Полного выполнения все-обязательства перед государством. Поднятия производительности труда и качества продукции. Улучшения содержания и уход за животноводством. Все колхозное животноводство объединить в фермы, обеспечить образцовую зимовку скота. Дальнейшего роста и укрепления колхозов, рост зажиточности колхозников и внедрения культуры в быт рабочих и колхозников. Укрепления обороноспособности страны.

Под лозунгами лучшей подготовки и проведения предстоящих перевыборов в советы.

На основе этих лозунгов мобилизовать активность рабочих, колхозников и единоличников на борьбу за быстрое завершение хлебоуборки и обмолота, полную засыпку семян, подведение итогов хозяйственного года. Вовлечь массы в поход за благоустройство сел, рабочим и колхозным жилищам, оживление и улучшение работы культурно-бытовых учреждений: клубов, изб читален, ясель, очагов, бань и т. п.

В период подготовки к празднованию в клубах, избах читальных, красных уголках, по бригадам колхозников и 20 дворкам единоличников провести собрания и беседы о подготовке к празднованию. С постановкой на этих собраниях сообщений правлений колхозов и сельсоветов об итогах хозяйственного года, отчетов о работе членов сельсоветов и депутатских групп на предприятиях и колхозах. На этих собраниях развернуть показ роста и укрепления колхозов и повышения материального благосостояния рабочих и колхозников. Через эти собрания организовать достойную встречу великой годовщины: Полного завершения обмолота хлеба на 100 проц. засыпки семенных и страховых фондов. Усиленной продажи хлебных излишков государству. 100 проц. выполнения годового плана мобилизации денежных средств. Полного выполнения мясоставок и других обязательств. Оживление работы организаций Осоавиахима, кружков боевой подготовки и т. п. На основе беспристрастной критики недостатков в работе активизировать работу членов сельсоветов, депутатских групп советов в колхозах и на предприятиях. Выявить и изгнать, при помощи выборов в советы все чуждое и негодное из органов пролетарской диктатуры—советов.

II В каждом сельсовете организовать сельские комиссии по подготовке и проведению празднования в составе: председателей сельсовета, партторгов и комсоргов, представителей профсоюзов и колхозов.

III Накануне праздника—6 ноября в райцентре и по селам провести торжественные заседания, а в день празднования—7 ноября митинги и демонстрации.

IV В совхозы и МТС на торжественные заседания позвать представителей райкома и райисполкома.

V Самое празднование провести следующим порядком

#### В райцентре

1. Накануне праздника все здания организаций, учреждений и предприятий и улицы села украшаются флагами лозунгами, портретами вождей и т. п. (проведение возложить на руководителей организ., учреждений и предп., а общее население за выполнением на т. Назарова.)

2. Вечером—в 8 часов 6 ноября в райклубе проводится торжественное заседание президиума райисполкома, райкома ВКП(б) и ВЛКСМ с участием трудящихся с. Куйтун с ивосткой дня: 17 лет октября и очередные задачи. (Докладчиком выделяется т. Шепелев.)

После заседания кино.

2. Утром 7 ноября демонстрация и митинг. Сбор на демонстрацию к 9 часам утра. Члены профсоюзов собираются по союзам, комсомольцы у райкома ВЛКСМ, колхозники по колхозам, единоличники у сельсовета, школьники по своим школам. К 10 утра все собравшиеся организовано прибывают на площадь около образцовой школы (Руководство митингом и демонстрацией возлагается на Назарова.)

После демонстрации стрелковый тир. Вечером в клубе постановка (организация тира поручается т. Москвину) организация постановки т. Баранову).

3. 8 ноября с 10 часов по школам школьные утренники

#### По селам

Вечером 6 ноября торжественные заседания сельсоветов с участием масс с пов. дня: 17 лет октября и очередные задачи (Докладчиком выделяют парторганизаторы сельсоветов).

После заседаний постановки и кино.

2. Утром 7 ноября митинги и демонстрации.

3. 8 ноября с 10 часов утра по всем школам утренники

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ

#### УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Военный билет и профсоюзный билет, на имя Монсеевко Петра Степановича	ла Иосифовича. Паспорт, на имя Иесстаковой Мари Ивановны
Паспорт и профбилет 70140, на имя Шестакова Михаил	Профсоюзный билет, на имя Веселова Алексея Дмитриевича

Считать недействительным